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ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ 

ΣΒΑΚ ΧΑΛΚΗΣ 

Ο Δήμος Χάλκης ως ένας από τους Δήμους που πρωτοστατεί στην προώθηση της βιώσιμης ανά-

πτυξης, υιοθέτησε την ιδέα των Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) και με την βοήθεια 

του ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ προχώρησε στην ανάπτυξη του ΣΒΑΚ του νησιού λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνώς 

υιοθετημένες αρχές, οι οποίες εφαρμόστηκαν και εφαρμόζονται επιτυχώς σε διάφορες ευρωπαϊκές 

πόλεις τα τελευταία χρόνια. 

Το ΣΒΑΚ Χάλκης θα ακολουθεί τα όσα ορίζει η Ελληνική Νομοθεσία και συγκεκριμένα τον  

ν.4784/2021 (ΦΕΚ 40Α΄/16.03.2021) και τις αντίστοιχες προδιαγραφές εκπόνησης που αυτός προσ-

διόρισε.  

Το «Σύμφωνο Συμμετοχής» αποτυπώνει τη συνεργασία του φορέα εκπόνησης με το Δίκτυο Φορέων 

για την εκπόνηση του Σ.Β.Α.Κ. Ο ρόλος του δικτύου φορέων είναι συμβουλευτικός. Μετά την υπο-

γραφή του Συμφώνου Συμμετοχής από τους εκπροσώπους του Δικτύου Φορέων, το «Σύμφωνο 

Συμμετοχής» δημοσιοποιείται μέσω Διαύγειας, αναρτάται στην ιστοσελίδα και κοινοποιείται. 

Με την παρούσα δημοσίευση ο Δήμος Χάλκης καλεί όλους τους αρμόδιους Φορείς να συμμετέ-

χουν Δίκτυο Φορέων Εκπόνησης του ΣΒΑΚ υπογράφοντας το κάτωθι κείμενο. 

 

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Στη Χάλκη σήμερα ……………, οι κάτωθι υπογεγραμμένοι Φορείς, οι οποίοι σχετιζόμαστε με τις με-

τακινήσεις των πολιτών, επισκεπτών και προϊόντων του Δήμου Χάλκης και οι οποίοι αναφέρονται 

αναλυτικά  στον Πίνακα Δικτύου Φορέων, συνυπογράφουν τα παρακάτω: 

1. Συμφωνούμε συλλογικά να δράσουμε συντονισμένα και συνεργατικά και σε συνεχή διαβούλευση 

με τους πολίτες και τους κοινωνικούς και οικονομικούς εταίρους του Δήμου Χάλκης για τα επόμενα 

δύο χρόνια, ώστε οι μετακινήσεις και υπηρεσίες που θα σχεδιαστούν στα πλαίσια του ΣΒΑΚ, να 

εξασφαλίζουν και ικανοποιούν παράλληλα και ισόρροπα τους παρακάτω τρεις βασικούς άξονες 

– στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης και της αειφορίας πάντα σε συνδυασμό με το διαμορφούμενο 

αστικό χώρο και τις ανάγκες και προοπτικές βιωσιμότητάς του: 

 Εξασφάλιση της κοινωνικής βιωσιμότητας και συνοχής 

 Εφαρμογή της βέλτιστης περιβαλλοντικά λύσης 

 Εφαρμογή της βέλτιστης οικονομικά λύσης ‐πρότασης 

2. Συντονιστής ορίζεται ο Δήμος Χάλκης μέσω του εκπροσώπου του κ. Β. Ρουσσάκη 

3. Κάθε ένας από τους Φορείς όπως εκπροσωπείται από το άτομο που παρουσιάζεται στον πίνακα 

1 του παρόντος συμφωνητικού, συμφωνεί να παρέχει απρόσκοπτα τα απαραίτητα στοιχεία και δε-

δομένα που απαιτούνται για το σχεδιασμό και την υλοποίηση του ΣΒΑΚ. 



Σελίδα 2  Σύμφωνο Συμμετοχής Φορέων στο ΣΒΑΚ Χάλκης 

4. Ο Συντονιστής Δήμος, συνεργάζεται για την εκπόνηση του ΣΒΑΚ με το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινη-

τικότητας και Δικτύων Μεταφορών του ΕΚΕΤΑ ο συμμετέχει επίσης στο παρόν Δίκτυο Φορέων.  

Με την υπογραφή του παρόντος Συμφώνου Συμμετοχής, τα μέλη του Δικτύου Φορέων, επιδιώκεται 

να συμμετέχουν καθ’ όλη τη διαδικασία ανάπτυξης του ΣΒΑΚ και ειδικότερα, δεσμεύονται ότι ο σχε-

διασμός που θα ακολουθήσουν και τα μέτρα που θα προτείνουν αποβλέπουν σε μετακινήσεις που 

θα: 

 Είναι φιλικές στους χρήστες κάθε είδους, εξασφαλίζοντας ισότιμη, απρόσκοπτη προσπέ-

λαση και προσβασιμότητα για όλους και για διαδοχικές γενεές. 

 Συμβάλλουν παράλληλα και με τον βέλτιστο τρόπο στην εύρυθμη και ισορροπημένη ανά-

πτυξη και βιωσιμότητα του νησιού, τονώνουν την ελκυστικότητά του και την ποιότητα του 

περιβάλλοντος. 

 Οδηγούν στον περιορισμό της ενεργειακής κατανάλωσης, των αερίων του θερμοκηπίου 

και κάθε είδους ρύπων και αποβλήτων, χρησιμοποιούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειες και 

ελαχιστοποιούν τις επιπτώσεις στις χρήσεις γης και στα επίπεδα θορύβου. 

 Ενισχύουν την κοινωνική συνοχή και την ασφάλεια, συμβάλλοντας στην κοινωνική δικαιο-

σύνη, στον περιορισμό των παραβατικών συμπεριφορών και των ατυχημάτων και στην 

προστασία της καλής υγείας των πολιτών και επισκεπτών του νησιού. 

 Συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη, τονώνουν την ανταγωνιστικότητα και ενισχύουν 

την επιχειρηματικότητα εξασφαλίζοντας την βέλτιστη πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες. 

 Βελτιστοποιούν την σχέση κόστους – οφέλους των διαφόρων μεταφορικών δικτύων και 

υποδομών. 

 Είναι προσιτές, και στηρίζουν ένα ολοκληρωμένο σύστημα τιμολόγησης της δημόσιας 

συγκοινωνίας, λειτουργώντας δίκαια και αποδοτικά. 

 Προωθούν μορφές ήπιας κυκλοφορίας ως βασικούς τρόπους μετακίνησης στο νησί. 

 Αξιοποιούν κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό τους κοινόχρηστους χώρους προς όφελος 

της ποιότητας ζωής των πολιτών και επισκεπτών του νησιού. 
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Α/Α Φορέας Εκπρόσωπος Υπογραφή 
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